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Вступ: незважаючи на впровадження в Україні воєнного стану, перелік 

пацієнтів із хронічними захворюваннями, які можуть отримувати ліки за дер-

жавною програмою «Доступні ліки», постійно зростає. 

Мета роботи: проаналізувати існуючі законодавчі та організаційні підхо-

ди щодо реімбурсації препаратів, які відпускаються пацієнтам в посттрансплан-

таційний період за програмою «Доступні ліки». 

Матеріали та методи: інформаційні дані, які представлені на офіційному 

сайті МОЗ України (https://moz.gov.ua/, НСЗУ (https://nszu.gov.ua/). У до-

слідженнях використовували загальнотеоретичні методи наукових досліджень. 

Результати та їх обговорення: препарати, які використовуються у су-

часні трансплантології належать до груп ліків з високовартісним ціновими ха-

рактеристиками. Тому включення препаратів-імуносупресантів для осіб в пост-

трансплантаційному періоді в Реєстр лікарських засобів (ЛЗ) (наказ МОЗ Укра-

їни від 21.02.2023 р. №351) які підлягають реімбурсації за умов воєнного стану 

можна оцінити як важливе явище в організації фармацевтичного забезпечення 

населення в Україні. У редакції Реєстру ЛЗ, що підлягають реімбурсації станом 

на 14.02.2023 р. до державної програми було включено 21 торгове найменуван-

ня (ТН) ЛЗ імуносупресивної дії, з яких 15 ЛП відпускалися на безоплатних 

умовах, а решта – з частковою доплатою. У редакції Реєстру ЛЗ, яка була за-

тверджена наказом МОЗ України від 21.08.2023 № 1495 представлено 19 ТН 

препаратів-імуносупресантів, із яких переважна більшість, а саме 13 наймену-

вань (68,42%) відпускаються на безоплатних умовах. Вартість 6 найменувань 

ЛП підлягає частковій компенсації з боку держави. Слід зазначити, що всі ЛП, 

які були представлені у Реєстрі ЛЗ, які підлягають реімбурсації та використо-

вуються у посттрансплантаційному періоді станом на 14.02.2023 р. та 

10.08.2023 р. були імпортного походження. Ці препарати має право виписувати 

трансплант-координатор (лікар за освітою) на Е-рецепті. Хворі можуть обирати 

ті ТН, які їм потрібно, а програма реімбурсації передбачає, як мінімум, наяв-

ність одного ТН, що відпускається безоплатно для відповідного МНН. Отрима-

ти такі ЛП за програмою можна у будь-якому регіоні України, незалежно від 

місця реєстрації і проживання хворих.  

Висновки. Впровадження механізмів реімбурсації ЛП, які використову-

ються у посттрансплантаційному періоді є важливим етапом розвитку держав-

ної програми «Доступні ліки» в Україні.  
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